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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....014

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatici
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
a) Sase calculeze cosz +sin 3—”
(4p) 2 2
(4p) b) Sa se determine partea reala a numarului complex z = L .
1+

(4p) | ¢) Si se determine a,be R astfel incat punctele A(I,1) si B(~1,1) sa apartina dreptei
y=ax+b.
(4p) | d) Sa se calculeze lungimea inéltimii din A a triunghiului ABC avand laturile AB =6,

BC =10, AC=8.
(2p) | e) Si se determine ecuatia tangentei la cercul x> + y®> =4 1in punctul A(0,2).

(2p) | f) Si se determine a < R stiind ca punctele A(2, 2, a), B(1,0,0), €(0,2,0) si
D(1,1,2) sunt coplanare.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(Bp) |a) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia

2In* x—3Inx+1=0.
(3p) | b) Sasecalculeze suma S =1+3+5+...+31.

3p) | ¢) Sa se calculeze numarul submultimilor multimii A={a, b,c,d}.

3
(3p) d) Sa se calculeze probabilitatea ca o cifra din primele 7 zecimale ale numarului % , safie 1.

(3p) | e) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 6x° —5x> —1=0.

2. Seconsiderd functia f:R >R, f(x)=x++x>+1.

(3p) | a) Sa se calculeze lim f(x).

(3p) | b) Sa se calculeze f'(x), xeR.

(3p) | ©) Sase arate ca functia f este crescatoare pe R .

(3p) | d) Sa se calculeze limM.

x—=1 x—l
(3p) | e) Sa se calculeze aria suprafetei plane cuprinsd Intre graficul functiei f’, axa Ox si

dreptele x=0 si x=1.

PROBA D. M1: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, specializarea matematici-informatici

| Varianta 014



Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL III (20p)

Se considera multimea M formata din toate polinoamele cu coeficientii din multimea
{=1, +1} si cu toate radacinile reale.
(4p) | a) Sasearateca X —le M.

(4p) | b) Sasearatecd X’ +X +1le M.

(4p) 1 2 1 2 1 2
c) Sasearatecd |y, -t—— | +| y, t——| +..+|y,-t——| 20, VieR,
)71 yz yn
Vne N*, Yy, ¥y, ¥, € R.
2p) :
d) Sisearateca (y2 +y2 +..+y?) L2+L2+...+i2 >n*, Vne N",
y] y2 yn

VY, Yoo ¥, € R
(2p) | e) Dacd fe M are radicinile x,, x,,...,x,, n>2,sdsearate cd x, +x, +...+x, =3

(2p) | f) Sé se arate ca orice polinom din multimea M are gradul mai mic sau egal decat 3.

(2p) | g) Sa se determine toate polinoamele din multimea M.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functiile f,g:R — R definite prin f(x)= %sin x+ %cos X,
gx)=x—-f(x), VxeR si (x,), 5 sirul definit prin x, € R, arbitrar si
X, =f(x,), VneN.

(4p) | a) Sase calculeze f'(x), xe R.

4 ,
“P) | by sa se arate ca f(x)ls%, VxeR.

(4p)

. . 5
¢) Utilizand teorema lui Lagrange, sa se arate ca ‘f(x) — f(y)‘ < g‘x -y, Vx,yeR.

(2p) | d) Sase arate ca functia g este strict crescatoare pe R.
(2p) | e) Sa se arate ca existd un unic u € R astfel incat g(u)=0.

n+l
(2p) | ) Sa se demonstreze ci |x,,, —u| < (2) Jxo —u

, VneN.
6

(2p) | g) Sisearatecd limx, =u.

n—oo
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Subiectul I
1 24
a)-1.b) Rez :5; ¢) a=0,b=1. d) ?; e)y=2.f) a=8.
Subiectul IT
1.a) S={ \/Z,e }.b) 256. c) 16.d) %; e) x=1 este singura radacina reala.

X , , _2+\/§
m.c)f(x)ZO,VxeR.d)f(l)— 3 .e)\/E.

2.2) o.b) f'(x)=1+

Subiectul 111
a) Evident.

b) x,, ¢ R.
c¢) Evident, suma de patrate de numere reale.
d) Din relatia de la c) obtinem

1 1 1 1

(Vi +ety) =20+ —+..+—20Vie RS A=4n’ —4(y/ +..+ y.)(—+..+—) <0, de

y] yl yl yn
unde rezulta relatia ceruta.
e) Din relatiile lui Viete obtinem x, +x, +...+x, =%l
S=xl +.+x=(x, +..+x, ) - 2(xx, +otx,x, ) =1-2(x;x, +...+x,_,X,)
Daca (xx, +...+x,_,x,) =1= S =—1, deci nu toate radacinile sunt reale, ceea ce contrazice ipoteza.
Asadar (x,x, +...+x, ,x,)=—1. Rezultd ca S=3.
f) Se presupune ca f e M,grad f =n sifie x,,...,x, rddacinile lui f. Avem conform punctului c)

. | 1 A .

x{ +...+ x> =3 si analog se arati ci — +...+— =3, de unde aplicand inegalitatea de la punctul ¢)

2
X

obtinem 9 >n’, decin<3.
g) Polinoamele de gradul I sunt x+1,-x-1,-x+1,x-1.
Polinoamele de gradul Il sunt x> —x—1si —x” +x+1,x> +x—1,—x* —x+1

Polinoamele de gradul Il sunt x° —x” —x+1, X +x° —x—1, = x> +x* +x—1, -x’ —x* +x+1

Subiectul IV

, 1 1.
a) f'(x)=—cosx——sinx.
) (%) > 3

, 1 1, . 1 1.5
b x)[£—=]cosx|+=[sinx|<—+—-<—,Vxe R.
)14/ 5 cosx| +< [sinx[< ~+ <<=

¢) Aplicand teorema lui Lagrange functiei f pe intervalul [x,y], rezulta ca exista ce€ (x, y) astfel
incat f(x)-f(y)= f’(c) - (x — y) . Folosind b) rezulta inegalitatea ceruta.

d) g’(x)=1- f’(x),Vxe R .Folosind b) rezulti ca g’(x) = é >0,Vxe R.

e) Din d) => g injectiva . Im g=R pentru ca lim f(x) =+oosi lim f(x) =—co.



Deci, g este bijectiva. Asadar pentru y=0, exista un unic u € R astfel incat g(u)=0

5
f) Avem: xn—u|:|f(xn71)—f(u))|sg
5 n+l
= (2) -l

n+l
g) Cum lim[g) | x, —u|=0,obtinem lim|x, , —ul|=0< limx,,, =u.
n—soo! n—oo

X—o0

X, = u|, Vn 21. Aplicand succesiv aceasta relatie obtinem



